

客人要吃生黑鱼片,老板报了警

太机智:他正是习惯吃生鱼片的内蒙古籍杀人嫌犯



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈晓

1月14日中午11点,嘉兴秀洲区一韩国料理店的员工赵某迟迟没来上班。老板觉得奇怪,便去他的租房查看,没想到发现客厅里血迹斑斑,沿着血迹走进其中一间房,门没关,里面的场景不禁让人倒吸一口凉气——一男一女倒在血泊中,赵某不见踪影。

秀洲警方经过调查,认为赵某有重大嫌疑,遂发布“悬赏通告”,照片中的赵某梳着大背头,叼着烟,看上去有些凶相。经过3天的追查,警方终于将赵某捉拿归案,期间,他曾因一碗生鱼片面而暴露行踪。被抓时,他浑身酒气。

昨天,秀洲公安公布了该案细节。

一男一女被发现死在小区

1月14日上午11点多,嘉兴市区亚厦路一小区内,一男一女被发现死在一幢居民楼里。12点,秀洲警方在事发现居民楼前拉起了警戒线,对两名死者的居住地进行勘查。

据事发住宅楼一名住户称,当天上午10点多,她带着孙子出门溜达,当时还没什么动静,等她11点多回来时,楼下有一名警察和一名男子,“是这个男的发现出事了,然后报警的”。

据了解,事发的这套住宅并非房主自住,一直用来出租,共有5间出租房。被害人王某和兰某是男女朋友,2015年6月入住了其中一间。

直到2016年1月8日,这对小情侣迎来了一个邻居,赵某。当时赵某在附近一家韩国料理店上班,是一名配菜员,早上10点上班,晚上10点到家,双方接触时间较少。

经过调查,秀洲警方锁定了犯罪嫌疑人——40岁的内蒙古人赵某。

但是,赵某为什么要对相处了才一周的小情侣痛下杀手?

“奇怪客人”要吃生鱼片面

不过,首先要解决的是赵某作案后,逃往了何方。

警方通过侦查,发现14日凌晨5点41分,赵某从租住小区出来,丢掉一些随身物品后,便漫无目的地在街上游走。

一路追踪下来,警方发现赵某避开了所有交通工具,只靠徒步。赵某在3天内,到过南湖、开发区、海盐、海宁、桐乡等6个地方,停留时间都不长,警方难以实施抓捕。

直到1月17日中午,赵某的实时行踪终于暴露。

当时正是午饭时间,在桐乡乌镇民合集镇上的一家面店,走进了一个戴着棒球帽和手套的“奇怪客人”。这名客



赵某在作案过程中伤到了手

人走进厨房,看见案板上的生黑鱼片,就说要点一份黑鱼面,黑鱼还要生吃。

赵某是朝鲜族人,平时经常吃生鱼片。就是这一点引起了老板娘的注意,她在南方从没遇到过生吃鱼片的客人。她告诉赵某,生鱼片要吃坏肚子的,赵某没有强求,随后点了一份鸡蛋面。

在吃的過程中,赵某不断更换座位,更用手臂遮挡自己的脸。老板娘越看越不对劲,联想到早前看到的“悬赏通告”,她偷偷报了警。

此时,秀洲警方也一路追到了桐乡,在桐乡警方的配合下,成功抓获了赵某。

嗜酒如命性情暴躁

在追踪赵某轨迹的同时,秀洲警方也派出了几路民警,转辗内蒙古、上海等地排查、走访各类人员1000余人。在这些信息的汇集下,大致还原了赵某的为人。

今年40岁的赵某是内蒙古人,单身。10年前,赵某一家人都离开内蒙古,分散各地打工。赵某的母亲目前在韩国打工,父亲在齐齐哈尔。他自己则在这10年里,游荡于全国

各地,四处打零工,居无定所。在来到嘉兴前,赵某一直在上海打工。

民警了解到,赵某曾在某处上班的第一天,便和他人起了冲突,以一对七,差点打了起来。大多数认识的人对赵某的评价,都是脾气暴躁。与此同时,赵某还是个酒鬼,即便在逃亡途中,他还曾去买过酒,被抓时满身酒气。

据赵某的供述,记者还原了当时的场景。

1月13日,赵某下班后,回到家开了一瓶白酒。在喝酒过程中,赵某隐约听到隔壁房间的小情侣在讨论他,似乎有些看不起他的意思。他将这些话就着酒一起下了肚,酒越喝越多,心情越来越差。

14日凌晨4点,已经喝了半斤多白酒的赵某,酒气上涌,冲到客厅拿起一把菜刀,一脚踢开小情侣的房门,一刀刀砍向熟睡的王某头部,随后又在他们房里拿起水果刀,刺向了王某的女友兰某,两人在睡梦中,都没来得及挣扎,便被捅成了血人……

在作案过程中,赵某情绪过于激动,还刺伤了自己的手掌。作案后,他换掉了一身血衣,揣着300元钱,匆匆逃离现场。赵某说:“出门后,我也不知道该怎么办,只能一直走一直走……”

“知乎”一网友疑唱“双簧”涉网络诈骗

警方已介入 律师称如属实涉嫌诈骗



《新京报》林斐然

近日,“知乎”网友发文指责有网友在“知乎”上谎称患病,联合大V募捐,后来这一行为被网友发现并进行了举报。1月18日,记者从“知乎”方面了解到,“知乎”官方已与警方取得联系,针对相关事件的举报已经进入警方的初查阶段,“知乎”方面将在警方立案后配合警方工作。

“知乎”大V疑涉网络诈骗遭人肉

2015年5月前后,有“知乎”网友通过“知乎”平台发布长文,称自己系一名患有先天性心脏病的女大学生,家境平平,父母为其凑足手术费用并进行了手术,此后遭遇手术失败,其生无可恋,不愿继续靠药物维持生命。

此后,一名为“童瑶”的“知乎”大V推荐该文,并称自己亲自去看望了前述网友,希望为其募捐。由于“童瑶”拥有近6万粉丝,发起募捐后不少网友纷纷献出了自己的爱心。

此后,有大量网友质疑其在受捐后仍长期匿名,对该账号进行了人肉搜索,并指两个“知乎”账号其实为同一人所有,该男子姓童,籍贯为江苏省苏州市,现年25岁。

1月15日,有“知乎”网友向“知乎”方面举报此事,并贴出了“童瑶”此前在“知乎”上发布的一段文字,称捐款数量已经达到6万,希望“知乎”方面回应并调查此事。

疑似当事人道歉并称将去自首

近日,疑似当事人童某发布帖文,就自己的行为致歉,并称自己正准备和父母一起去公安局自首。

他在文中称,自己已经知错,其父母知道了他的行为后悲痛交加,他作为家中独子,在发表了几篇文章后洋洋得意,欺骗了大家的善良,希望网友不要为难他的父母。

他还称,对于诈骗的钱财,会原封不动地退还给大家,“我的那个支付宝请大家不要再修改密码了,我要进去核对账单,一个一个地把钱退还给大家。请大家稍微等待一下。”

1月18日下午,记者进入名为童某的“知乎”账号,发现里面已经被清空,截至发稿时,该“知乎”用户尚未回复记者发去的信息。

“知乎”:300网友反馈捐5万元

此前,“知乎”方面通过账号“知乎”小管家回应此事称,确已收到了疑似谎称患病,在“知乎”社区募捐,涉嫌诈骗的举报,希望曾捐款转账的用户,及时告知“知乎”捐款金额、捐款方式及捐款账号等。

近日,“知乎”再次发布消息,称共收到了近300位用户私信反馈的捐款信息,总金额近5万元,目前还在持续收到反馈,已将信息同步给了警方。

1月18日晚间,“知乎”方面回应记者称,就目前看,整个案件和电信诈骗案较为类似,被害人数多,地点不一,资金来源多,“童瑶事件麻烦在各地单笔金额都达不到立案标准,针对这种情况,专业法律人士提供的建议是可以由嫌疑人所在地立案或者户籍地立案,”现在证据主要包括汇款凭证,被害人自述等,相关“知乎”站内讨论也将

童瑶,喜欢清晨的阳光啊。



· 苏州

· 花店老板娘

· 复旦大学 | 经济学

· 返回个人主页

但愿你已经睡着了,一觉醒来的时候是飒爽的早晨,而不是四下无人的夜。

获得 132042 赞同 26089 感谢 取消关注

提问 1 回答 22 专栏文章 3 收藏 0 公共编辑 10

被备份作为证据。

“知乎”工作人员告诉记者,现在相关事件已进入警方的初查阶段。会保持与警方的密切联系及配合,相信此事件能够通过法律渠道获得合法、妥善的处理,希望网友耐心等待。

京都律师事务所律师常莎分析,利用网络编造虚假信息进行传播,或者明知是虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,涉嫌编造、传播虚假信息罪,依据刑法修正案(九)新增规定,将面临最高7年有期徒刑的刑事处罚。即使不构成刑事犯罪,依据《治安管理处罚法》第二十五条之规定,散布谣言也将面临最多10日以下拘留,并处500元以下罚款的处罚。

相关“知乎”用户的行为如属实,则涉嫌诈骗罪,依据《刑法》,诈骗公私财物,最高将面临无期徒刑,并处罚金或没收财产刑事处罚。